A SKATING SZISZTÉMA

A magyar versenytánc szabályzata szerint minden versenyen a skating-szisztéma szerint kell kiszámítani a helyezések végeredményét.

A skating-szisztéma szabályai három részre tagolhatók:

a) a pontozóbírók szabályai; 

b) a számlál bizottság szabályai a egyes táncok pontozásának értékelésénél, 

c) a végső összesítő értékelésénél.

A PONTOZÓBÍRÓK SZABÁLYAI

1. Mindegyik körben mindegyik bírónak mindegyik párt értékelni kell.

2. Mindegyik táncban a párok teljesítménye szerint kell értékelni a helyezéseket.

3. A pontozóbírók az általuk javasol helyezés – minden egyes táncban külön-külön – számmal jelölik
. Az „1” helyre javasolt párnak az 1-es számot, a „2” helyre javasoltnak a 2-es számot adják (és mutatják fel) stb.

4. A döntőben nem lehet két párnak azonos helyezést adni.

A SZÁMLÁLÓ BIZOTTSÁG SZABÁLYAI

Az alábbi szabályok közül – amelyek az 5. számmal kezdődnek – az egyes táncok helyezési eredményére, valamint az összesítő alapján a végső helyezés sorrendjének kiszámítására egy-egy alapszabály vonatkozik, mégpedig az 5. és 9. szabály. A többi szabály arra az esetre szól, ha az alapszabály alkalmazásakor döntetlen eredmény adódik. A skating szisztéma egyik alapelve az, hogy a döntetlen eredményt – amíg csak egy mód van rá – „feloldja”.

Mielőtt rátérnénk az alapszabályok, valamint a döntetlen eredmények „feloldását” célzó szabályok ismertetésére, előbb meg kell ismernünk azokat az alapfogalmakat, amelyek a szabályokban előfordulnak.

Helyezési szám: az a számjegy, amely az illető pár helyezését jelöli (lásd 3. szabály).

Helyezési összeg: azt mutatja, hány darab helyezése van az illető párnak az illető helyre, azaz hány bíró javasolta a párt az illető helyre. (Ha pl. 5 pontozóbíró esetében a pár helyezési számai 2 2 2 3 3, akkor a második helyre javasolt helyezési összeg 3).

Mindjárt itt kell megjegyezni, hogy míg az „1” helyre csak az 1-es helyezési számok jönnek számításba a helyezési összegnél, a „2” helyre már az 1-es, 2-es és 3-as helyezési számok stb. (ha pl. egy pár helyezési számai 1 2 3  4, úgy az „1” helyre a helyezési összeg 1, a „2” helyre  2, a „3” helyre 4 és a „4” helyre 5.). Azt a helyezési összeget, amelyiknél a többség kezdődik, kulcsszámnak nevezzük.

Többség: a többség kétféle lehet, és mindig a helyezési összegre vonatkozik.

1. a pontozóbírók száma szerinti többség (pl. 5 bíró esetén 3 és annál több a többség, 7 bíró esetében 4 annál több stb.)

2. a pontozóírók és a táncok száma szerinti többség. Ezt a bírók számának és a táncok számának szorzata alapján állapítjuk meg.  (Pl. 5 bíró és 4 tánc esetében 5x4=20. A többség 11 és annál magasabb szám: 7 bíró és 5 tánc esetében 7x5=35, a többség 18 és annál magasabb szám stb.).

Abszolút többség: az azonos helyezésen belüli, különböző többségű helyezési összegek egymáshoz viszonyított többsége. (Ha pl. a többség 3, és ugyanazon a helyen az egyik párnak a helyezési összege 3, a másiké 4, úgy az abszolút többség a 4.) Az abszolút többség is mindig a helyezési összegre vonatkozik.

Relatív többség: az azonos helyezésen belüli különböző helyezési összegek egymáshoz viszonyított többsége. (Ha pl. 5 bíró esetében az illető helyezésen az egyik párnak 2, a másiknak 1  helyezési összege, a relatív többség a 2.) A relatív többség is mindig a helyezési összegre vonatkozik, de ezen belül nem függ a többségtől! (A fenti példában a 2-es helyezési összeg nem többség, hiszen a bírók száma 5, tehát a többség a 3-nál kezdődik.).

Pontszám összeg: a helyezési számjegyek összege az illető helyezésen (ha pl. egy pár helyezései 2 2 2 3 3, akkor a „2” helyre szóló pontszám összeg 6, mert 2+2+2=6), vagy az összes helyezés szám összege 8a fenti példában az összes helyezési szám összege 12, mert 2+2+2+3+3=12). 

Alacsonyabb helyezés: minél nagyobb egy helyezés számjegye, azaz helyezési száma, annál alacsonyabb a helyezés. Az „1” helyezés a legmagasabb, a következő alacsonyabb helyezés a „2” helyezés, a „2” helyezésnél alacsonyabb a „3” stb.

A skating-szisztéma fő értékelésmódja a helyezési összegek többsége szerinti értékelés (ebbe értendő az abszolút és relatív többség is). Ez alól egyedül a 9. szabály kivétel, amelynek egyetlen értékelési szempontja a pontszámösszeg. A többi szabályban a pontszám összeg szerinti értékelés másodlagos és mindig csak akkor kerül sorra, ha a helyezési összeg többsége szerinti értékelés nem hozott megfelelő eredményt. 

AZ EGYES TÁNCOK ÉRTÉKELÉSE Az értékelő táblázat kitöltésének módja

A táblázat 4 féle rovatot, illetve rovat-blokkot tartalmaz. Az egyes rovatokat, illetve blokkokat kettős vonal választja el egymástól.




	
	A
	B
	C
	D
	E
	1
	1-2
	1-3
	1-4
	1-5
	1-6
	

	10
	3
	3
	3
	3
	1
	1
	1
	5
	
	
	
	3

	20
	4
	5
	6
	5
	6
	-
	-
	-
	1
	3
	
	5

	30
	2
	4
	2
	1
	2
	1
	4
	
	
	
	
	2

	40
	1
	1
	1
	2
	4
	3
	
	
	
	
	
	1

	50
	5
	2
	4
	4
	3
	-
	1
	2
	4
	
	
	4

	60
	6
	6
	5
	6
	5
	-
	-
	-
	-
	2
	5
	6


Az 1. rovat a startszám rovat, ide írjuk be a párok startszámát (a legkisebb számtól a nagyobb felé haladva).

A 2. rovat-blokk a bírók helyezési javaslatát tartalmazz. A felső sorban ál a bírók „száma”, amelyet A, B, C stb.-vel kell jelölni (az 1-es számú bíró kapa az A-jelet, a  2-es számú a B-jelet stb.). E blokk egyes rovataiba kerül az illető bírónak az illető pár számra javasolt helyezése száma.

A 3. rovat-blokk a helyezések értékelésének a rovatait tartalmazza. Az egyes rovatok címe a következőt jelenti. 1 = az „1’ helyezés rovata; ide írjuk be az „1”-es helyezések helyezési összegét. 1-2 = az ’1’ és ’2’ helyezések rovata; ide írjuk be az „1” és „2” helyezések helyezési összegét. Az 1-3, 1-4, 1-5 és 1-6 jelentése a fentiekből adódik.

A 4. rovat a végeredmény rovata, amelybe az illető árnak az illető táncra vonatkozó helyezési számát írjuk be.

Miután kitöltöttük a táblázat 1. rovatát és 2. rovatait (a pontozóbírók pontozólapja alapján), a 3. Rovatblokkot a következőképpen kell kitölteni. Először az „1” rovatba írjuk be az erre a rovatra vonatkozó helyezési összegeket (tehát startszámonként az „1” helyezések összegét). Amelyik párnál erre a helyre nincs javaslat, ott e pár rovatába „-„vonalat húzunk (példánkban ez a 40-es pár). Ezután kitöltjük a hátralevő 5 pár számára az „1-2” rovatot. Amelyik pár ebben a rovatban elérte a többséget annál a hátralevő rovatokon át vonalat húzunk (példánkban ez a 30-as pár) stb. Mindegyik párnál addig kell az alacsonyabb helyek felé haladni, amíg valamelyik helyen nem ér el többséget.

A 4. rovatot a 3. rovat-blokk eredményei alapján tudjuk kitölteni. Az egyes párok azt a helyezést kapják, amely sorrendben „kiléptek” a helyezés értékeléséből, illetve amelyik rovatban utoljára szerepelt helyezési összegük száma (a rovatok második számjegyes azonos azzal a helyezési számmal, amely az illetőt megilleti). Ez alól egyes szabályoknál azonban lesznek kivétlek (lásd majd lentebb az egyes szabályoknál).

AZ EGYES TÁNCOK ÉRTÉKELÉSNEK SZABÁLYAI

(5-8. szabály)

5. szabály („A” tábla)

Az egyes táncokban az a pár a győztes, aki az 1-es rovatban többséget szerzett, a „2” helyezést az a pár kapja, aki az 1-2 rovatban szerzett többséget stb.

A TÁBLA 
5. szabály

	
	A
	B
	C
	D
	E
	1
	1-2
	1-3
	1-4
	1-5
	1-6
	Eredmény

	11
	3
	3
	3
	2
	3
	-
	1
	5
	
	
	
	3

	21
	5
	1
	4
	5
	5
	1
	1
	1
	2
	5
	
	5

	31
	2
	2
	5
	4
	1
	1
	3
	
	
	
	
	2

	41
	6
	6
	6
	6
	6
	-
	-
	-
	-
	-
	5
	6

	51
	1
	5
	1
	1
	2
	3
	
	
	
	
	
	1

	61
	4
	4
	2
	3
	4
	-
	1
	2
	5
	
	
	4


A további szabályokra kell áttérni:

a) ha az illető helyezésre 2 vagy több párnak van többsége, és a többség számértéke különböző (6. szabály);

b) ha az illető helyre 2 vagy több párnak azonos a többsége 7a szabály);

c) ha az illető helyre egy párnak sincs többsége (8. szabály).

6. szabály („B” tábla)

Ha két vagy több párnak különböző többsége van ugyanarra a helyezésre, azé a páré az illető helyezés, akinek abszolút többsége van; a másik pár vagy párok a következő alacsonyabb helyezést, illetve helyezéseket kapják.

„B” TÁBLA 

6. szabály
	
	A
	B
	C
	D
	E
	1
	1-2
	1-3
	1-4
	1-5
	1-6
	Eredmény

	12
	4
	3
	4
	5
	3
	-
	-
	2
	4
	
	
	4

	22
	2
	2
	5
	2
	2
	-
	4
	
	
	
	
	2

	32
	3
	5
	2
	1
	1
	2
	3
	
	
	
	
	3

	42
	1
	1
	1
	4
	4
	3
	
	
	
	
	
	1

	52
	6
	6
	6
	6
	6
	-
	-
	-
	-
	-
	6
	6

	62
	5
	4
	3
	3
	5
	-
	-
	2
	3
	
	
	5


Mind a 22-es, mind a 32-es párnak többsége van az 1-2 rovatban, tehát a „2” helyezésre. Mivel azonban a 22-esnek abszolút többsége van, a 22-es kapja a „2” helyezést, a 32-es pedig a „3” helyezést. Hasonló a helyzet a 12-es és 62-es párnál az 1-4 rovatban, azaz a „4” helyezésnél. Mivel a 12-esnek van abszolút többsége, övé lesz a „4” hely, a 62-esé pedig az „5” hely.

Figyeljük meg továbbá ebben a példában azt az alapszabályt, hogy amíg egypár nem ért el többséget, addig az alacsonyabb helyezéseket is sorra kell venni mindaddig, amíg valamelyikben nem éri el a többséget. A 32-es párnak volt ugyan 2 helyezése az „1” helyre, de a 2-es szám még nem többség  (5 bíró esetén!), tehát egyedül az a tény, hogy a többséget elért 42-esen kívül – aki ezzel el is nyerte az „1’ helyezést – ő az egyetlen akinek van helyezése az „1” rovatban, nem illeti meg őt automatikusan a „2” helyezés; ezért számára ki kell tölteni a következő helyezési rovatot. E rovatban azonban a 22-esnek abszolút többsége van, ezért őt illeti meg a „2” helyezés, annak ellenére, hogy az 1-es rovatban egyetlen helyezése sem volt; így a 32-es a „3” helyezést kapja.

Megjegyzés: A 6. szabályt a további vizsgálatoknál is – e szabály külön említése nélkül is – mindig be kell vonni, ha olyan helyezési összeg többségéről van szó, amelyben 2 vagy több párnak adódik a „lebontások” során különböző többsége ugyanarra a helyre.

7. szabály (C és D szabály)

Ha két vagy több párnak azonos többsége van az illető helyezésre:

a) a pontszámok összege dönti el kié lesz az illető hely. Akié a kisebb szám, azé lesz az illető helyezés, akié a nagyobb, azé a következő alacsonyabb helyezés. A táblázatra a pontszámok összegét a helyezési összeg mögé zárójelbe írjuk be. Ha két sorrendben egymást követő helyezésen adódik azonos többség, ügyelni kell arra, hogy az alacsonyabb helyen adódó azonos többséget is azon a helyen kell kiküszöbölni ahol feltűnt, még akkor is ha az előző helyezésben a „döntetlen” kiküszöbölésének eredményeképpen ez a helyezés illette meg az alacsonyabb pontösszegű párt. (Lásd bővebben a C tábla alatti magyarázatban.)

Megjegyzés: ha két párnak azonos a többsége (vagy, mint majd később látni fogjuk, azonos a pontszám összege), úgy az az illető helyen döntetlent jelent. A döntetlen kiküszöbölésénél természetesen mindig csak az egyik pár kaphatja meg az illető helyet, míg a másik automatikusan a következő alacsonyabb helyet kapja. Amiikor tehát egy helyen a döntetlen kiküszöbölését vizsgáljuk 2 párnál, mindjárt tudnunk kell, hogy ez az illető hely t.képpen két helyet jelent: az illető helyet és a következő alacsonyabb helyet (h pl. a döntetlen az 1-2 helyen jelenik meg, úgy azt kell eldönteni, kié legyen a „2” és kié a „3” hely stb.). Ha a döntetlent 3 párnál  vizsgáljuk, az illető, valamint a két következő alacsonyabb helyezés eldöntéséről van szó. Ezt a tényt a további vizsgálatoknál tudottnak tekintjük, és nem említjük külön.

C TÁBLA 
7a szabály
	
	A
	B
	C
	D
	E
	1
	1-2
	1-3
	1-4
	1-5
	1-6
	Eredmény

	13
	1
	1
	1
	5
	5
	3
	
	
	
	
	
	1

	23
	5
	5
	2
	2
	2
	-
	3(6)
	
	
	
	
	3

	33
	6
	6
	6
	4
	6
	-
	-
	-
	1
	1
	5
	6

	43
	4
	4
	3
	3
	3
	-
	-
	3(9)
	
	
	
	5

	53
	2
	2
	5
	1
	4
	1
	3(5)
	
	
	
	
	2

	63
	3
	3
	4
	6
	1
	1
	1
	3(7)
	
	
	
	4


A 23-as és 53-as párnak azonos többsége van az 1-2 helyen , tehát a „2” helyezésre. E döntetlen eredmény kiküszöbölésére ki kell számítani az e helyre szóló pontszám összeget; a 23-asnál ez 2+2+2=6, az 53-asnál 2+2+1=5. Mivel az alacsonyabb pontösszeg jelenti a jobb helyezést, az 53-as páré lesz a „2”, a 23-as páré a „3” helyezés.

A következő döntetlen helyezési többség a 43-as és 63-as páré az 1-3 helyen. Annak ellenére, hogy a „3” helyezést már kiosztottuk a 23-as párnak és így a 43-as és 63-as már csak a „4” és „5” helyezés eldöntésére tarthat számot, a döntetlen feloldását mégis az 1-3-as helyen kell kiszámítani tehát azon a helyen, ahol az illető pároknál először jelent meg a döntetlen eredmény. Ha ti. nem így történne a kiszámítás, hanem átugornánk az 1-3-as helyet és az 1-4-es helyen kívánnánk eldönteni, kit illet meg a „4” és kit az „5” hely, fordított eredményt kapnánk, mivel a 43-asnak az 1-4 helyen 5 a helyezési összege, míg a 63-asé csak 4, így a 6. Szabály szerint a 43-as illetné meg a magasabb helyezés (abszolút többség). Az 1-3-as helyen viszont a 63-as az, aki alacsonyabb pontszám összegével (3+3+1=7) kerül előnyösebb helyzetbe a 43-as 3+3+3=9 pontszám összegével szemben. Ezért a 63-ast illeti meg a magasabb helyezés.

Ha az illető helyen a pontszám összegek is azonosak, a következő szabályra kell áttérni.

b) Ha a helyezési összegek és a pontszám összegek is azonosak, a következő alacsonyabb helyezésen vagy helyezéseken az 5. És ha szükséges, a 7a szabály szerint oldjuk fel a döntetlent. Ez a módszer un.lépcsős módszer. Ha az 1. lépcső nem hozza meg a kívánt eredményt, a 2. lépcsőt kell alkalmazni.

Az 1. lépcső tehát a helyezési összeg a következő alacsonyabb helyen, a 2. lépcső – azonos többség esetében – a pontszám összeg az illető alacsonyabb helyen. Ha ez sem hozna eredményt, újból az 1. lépcső következik a következő alacsonyabb helyen, és ha ezen is azonos a többség, a 2. lépcső az illet alacsonyabb helyen stb.

Ha, eszerint a módszer szerint sem sikerül feloldani a döntetlent, úgy az illető két pár osztozik azon a helyen, amelyen azonos többségük először megjelent. Ha ez történetesen 1-2 helye volt, úgy mindketten „2 ½”- „2 ½” helyezést kapnak (a „2” és „3” helyet osztják meg!).

Amíg a döntetlen a benne érintett párok között nem küszöbölődött ki, addig egy másik pár – amely az érintett párok döntetlen helyezési rovatában nem szerepelt többséggel – nem léphet be az alacsonyabb helyezésen vetélytársnak a döntetlenbe érintett párok mellé még akkor sem, ha e párnak az alacsonyabb helyezésen történetesen abszolút többsége lenne.

D TÁBLA 

7b szabály
	
	A
	B
	C
	D
	E
	1
	1-2
	1-3
	1-4
	1-5
	1-6
	Eredmény

	14
	1
	2
	2
	5
	5
	1
	3(5)
	3(5)
	3(5)
	5
	
	2

	24
	3
	3
	3
	3
	6
	-
	-
	4
	
	
	
	4

	34
	2
	1
	5
	1
	1
	3
	
	
	
	
	
	1

	44
	5
	6
	1
	2
	2
	1
	3(5)
	3(5)
	3(5)
	4
	
	3

	54
	6
	5
	6
	4
	3
	-
	-
	1
	3
	
	
	6

	64
	4
	4
	4
	6
	4
	-
	-
	-
	4
	
	
	5


A 14-es és 44-es párnak azonos a többsége az 1-2 helyen, és pontszám összegük is azonos. (Ez a kiszámítás eddig a 7a szabály szerint történt. )  Az 1. lépcső a 7b szabály szerint a helyezési összeg megvizsgálása a következő alacsonyabb helyen. Az 1-3 helyen ismét azonos a többség, következik tehát a 2. lépcső, a pontszám összeg kiszámítása az illető helyen. Mivel az is azonos, újból az 1. Lépcső következik a következő alacsonyabb helyen, tehát az 1-4 helyen, s mivel az itt is azonos a 2. Lépcső, a pontszámösszeg az 1-4 helyen. Minthogy ez ismét azonos, újból az 1. lépcső következik, most az 1-5 helyen (s e kiszámítások szempontjából egyben utolsó alacsonyabb helyen). Mint látjuk, itt már az 1. lépcső eredményt hoz, mert a többség nem azonos. A 6. Szabály szerint azé a magasabb helyezés, akié az abszolút többség; tehát a 14-es páré lesz a ”2”, a 44-esé a „3” helyezés.

Annak ellenére, hogy az 1-3 rovatban a 24-es párnak abszolút többsége van a 14-eshez és 44-eshez viszonyítva, az 1-4 helyen eddig a 64-esnek is, e két pár nem kapcsolódhat be a két holtversenyben levő pár értékelésébe, mivel az 1-2 rovatban – tehát ott ahol a 14-es és 44-es először szerepelt többséggel – még nem volt többségük.

Meg kell még azt is jegyezi, hogy az 54-es és 64-es pár között már csak az „5” és „6” hely eldöntéséről lehet szó, annak ellenére, hogy többségük már az 1-4 rovatban megjelent. Mivel az 1-2 helyen a döntetlen felszámolásánál a „2” és „3” hely ki lett osztva, a többi pár között csak a hátralevő helyek oszthatók fel, mégpedig abban a sorrendben, ahogy többségük a következő alacsonyabb helyeken megjelenik. Ezért a 24-es páré lesz a „4” hely (holott már az 1-3-ban többsége volt), a 64-esé az „5” hely (6 szabály, abszolút többség), az 54-esé pedig a „6” hely:

8. szabály (E tábla)

Ha egyik párnak sincs többsége az illető helyen, ugyanazt az eljárást követjük, mint a 7. Szabályban, tehát a8. Szabály módszere azonos a 7a, vagy ha szükséges a 7b szabályéval(csupán a kiinduló helyzet más).

E TÁBLA 

8. Szabály
	
	A
	B
	C
	D
	E
	1
	1-2
	1-3
	1-4
	1-5
	1-6
	Eredmény

	15
	1
	1
	3
	2
	3
	2
	3
	
	
	
	
	2

	25
	4
	2
	5
	6
	2
	-
	2
	2
	3(8)
	
	
	4

	35
	3
	3
	6
	4
	6
	-
	-
	2
	3(10)
	
	
	1

	45
	2
	4
	1
	5
	5
	1
	2
	2
	3(7)
	4
	
	3

	55
	5
	6
	2
	3
	4
	-
	1
	2
	3(9)
	
	
	6

	65
	6
	5
	4
	1
	1
	2
	2
	2
	3(6)
	
	
	5


Kiadtuk az „1” helyezést a 15-ös párnak az 1-2 rovatban megszerzett többség szerint (1. Lépcső, helyezési összeg többsége az alacsonyabb helyen). A többi párnál most addig haladunk az alacsonyabb helyek felé, amíg valahol nem érnek el többséget. Az 1-3 helyen már mind az öt pár szerepel, mégpedig azonos helyezési összeggel, amely azonban nem éri el a többséget (a kulcsszám a 3-as. Annak ellenére tehát, hogy összegük azonos, „holtversenyben vannak”, addig nem beszélhetünk döntetlenről, amíg a helyezési összeg nem éri el a többséget. Ez az 1-4 rovatban következik be, amelyben mind az öt pár többsége azonos. Azonos többség esetében a 7a szabály szerint kell eljárni, tehát megnézzük az illető helyre szóló pontszám összegeket. Mint ahogy az a zárójelbe írt számokból látható, a pontszám összegek különbözők, így a legalacsonyabb összegtől a magasabb felé haladva sorban kiadjuk a helyezéseket (a legkisebb összeg a 65-ös páré, ezért ő kapja a „2” helyet stb.).

Annak ellenére, hogy csak a 45-ös és 65-ös pár szerepelt az 1-es rovatban, és az 1-2 rovatban még nem szerepelt a 35-ös pár, ez nem jelenti azt, hogy a 35-ös, 45-ös és 65-ös nem léphet be a döntetlen versenybe az 1-4 rovat eredménye alapján. Ti. addig, amíg valamelyik pár nem szerez többséget egy helyen, addig a többi pár azonos eséllyel versenytárs a következő alacsonyabb helyeken még akkor is, ha magasabb helyeken még csak kisebb vagy semmilyen helyezési összegük sem volt. Amennyiben a fenti példában akadt volna azonos pontszám összeg, úgy annak feloldása a 7b szabály szerint folytatódna stb.

A VÉGEREDMÉNY ÉRTÉKELÉSE

Az összesítő táblázat kitöltésének módja



	
	A
	T
	S
	Q
	Ö
	1
	1-2
	1-3
	1-4
	1-5
	1-6
	Végeredmény

	2
	1
	1
	2
	3
	7
	
	
	
	
	
	
	2

	3
	6
	6
	6
	5
	23
	
	
	
	
	
	
	6

	4
	5
	4
	4
	2
	15
	
	
	
	
	
	
	4

	5
	2
	2
	1
	1
	6
	
	
	
	
	
	
	1

	6
	4
	5
	5
	6
	20
	
	
	
	
	
	
	5

	7
	3
	3
	3
	4
	13
	
	
	
	
	
	
	3


Az 1. rovatba írjuk be a versenyzők startszámát, azonos sorrendben, mint az egyes táncok értékelésénél. 

A 2. rovatba írjuk be a pár helyezési számát az egyes táncokban (A = angol keringő, T = tangó, S = slow-fox, Q = quick-step), tehát azt a helyezést, amelyet az egyes táncok értékelésének eredményeképpen kaptak. 

A .3. rovatba írjuk a helyezések pontszám összegét.

A 4. rovat-blokk azonos az egyes táncokat értékelő táblázat 3. Rovatblokkjával. Ezeket a rovatokat csak akkor vesszük igénybe, ha a 3. rovatban azonos összegek fordulnak elő.

Az 5. rovatba írjuk be a végeredményt, tehát a párok végső helyezését.

A VÉGEREDMÉNY ÉRTÉKELÉSÉNEK SZABÁLYAI

(9-11. szabály)

9. szabály (F tábla )

Egy pár végső helyezését az egyes táncokban kapott helyezéseinek pontszám összege határozza meg. Azé a páré lesz az „1” hely, akinek a pontszám összege a következő legkisebb szám stb.

F TÁBLA  

9 . szabály
	
	A
	T
	S
	Q
	Ö
	1
	1-2
	1-3
	1-4
	1-5
	1-6
	Végeredmény

	16
	2
	3
	3
	3
	11
	
	
	
	
	
	
	3

	26
	5
	5
	5
	6
	21
	
	
	
	
	
	
	5

	36
	3
	1
	1
	4
	9
	
	
	
	
	
	
	2

	46
	6
	6
	6
	5
	23
	
	
	
	
	
	
	6

	56
	1
	2
	2
	2
	7
	
	
	
	
	
	
	1

	66
	4
	4
	4
	1
	13
	
	
	
	
	
	
	4


A további szabályokra kell áttárni:

a) ha 2 párnak azonos a pontszám összege az „” helyre (10a szabály),

b) ha 2 párnak azonos a pontszám összege a „2” vagy alacsonyabb helyre (10b szabály

c) ha több párnak azonos a pontszám összege a „2” vagy alacsonyabb helyre (10c szabály),

d) ha nem sikerült feloldani az  a)-c) pont szerinti döntetlen eredményeket (11. Szabály).

10. szabály (G-K tábla)

a) ha 2 párnak azonos a pontszám összege az „1” helyre, a helyezés összeg relatív többsége dönti el, kié legyen az „1” és kié a „2” helyezés (G tábla). – A helyezési összeget – ugyanúgy mint az egyes táncoknál – a helyezési rovatba írjuk. Ha a helyezési összeg azonos, úgy az „1” hely eldöntésére a 11. Szabályt kell alkalmazni (lásd ott)

b) Ha 2 párnak azonos a pontszám összege a „2” agy alacsonyabb helyre, úgy 2 lépcsős eljárással kell eldönteni kié legyen  magasabb helyezés (G-J tábla). Az 1. Lépcső azonos az a) szabállyal, tehát a helyezési összeg relatív többséget vizsgáljuk meg az illető helyen. Ha ez döntetlent eredményez, úgy áttérünk  2. lépcsőre, amelyben a pontszám összeget vizsgáljuk meg az illető helyen. Itt kívánjuk megjegyezni, hogy amennyiben 2 pár „tört” helyezési számmal szerepel azonos pontszám összeggel – pl. mindkét párnál 2 ½ a helyezési szám -, az 1. lépcsőnél e helyezési szám csak az 1-3 helyen jön számításba (nem pedig az 1-2 helyen!).

Ha a 2. lépcső is döntetlen eredményez, át kell térni a 11. szabályra (lásd lentebb). 

G TÁBLA  
10a és b szabály
	
	A
	T
	S
	Q
	Ö
	1
	1-2
	1-3
	1-4
	1-5
	1-6
	Végeredmény

	17
	3
	3
	1
	2
	9
	1
	
	
	
	
	
	2

	27
	4
	2
	3
	6
	15
	
	
	2
	
	
	
	3

	37
	1
	1
	2
	5
	9
	2
	
	
	
	
	
	1

	47
	2
	5
	4
	4
	15
	
	
	1
	
	
	
	4

	57
	6
	6
	5
	1
	18
	
	
	
	
	2
	
	6

	67
	5
	4
	6
	3
	18
	
	
	
	
	3
	
	5


A 17-es és 37-es párnak azonos  pontszámösszege az „1” helyre. Az 1-es helyezési rovatból láthatjuk, hogy a 37-es kapott relatív többséget, ezért őt illeti meg az „1” hely, a 37-est pedig a „2” hely.

A következő pontszámösszegnél is azonosság van: a 27-es és 47-es összege azonos. Mivel az „1” és „2” helyet már kiadtuk, e két pár helyezésének eldöntése az 1-3 helyen történik. Az 1-3 helyen a 27-esnek van relatív többsége, ezért az övé lesz a „3” helyezés, a 47-esé pedig a „4” helyezés.

A fennmaradó két párnál is azonos a pontszám összeg; a fentiekből adódóan az ő helyezésüket az 1-5 helyen kell eldönteni. A 7-esnek van relatív többsége így őt illeti meg az „5” hely, az 57-est pedig a „6” hely.

H TÁBLA 

10b szabály
	
	A
	T
	S
	Q
	Ö
	1
	1-2
	1-3
	1-4
	1-5
	1-6
	Végeredmény

	18
	3
	1
	1
	1
	6
	
	
	
	
	
	
	1

	28
	1
	2
	2
	6
	11
	
	3
	
	
	
	
	2

	38
	2
	3
	3
	3
	11
	
	1
	
	
	
	
	3

	48
	6
	6
	6
	4
	22
	
	
	
	
	
	
	6

	58
	4
	4
	4
	5
	17
	
	
	
	3
	
	
	4

	68
	5
	5
	5
	2
	17
	
	
	
	1
	
	
	5


Nem vitás az „1” és „6” helyezés 8a legkisebb és legmagasabb pontszám összeg), ezért ezt a két helyet a 9. Szabály értelmében kiutalhatjuk.

Azonos a pontszám összege a „2” helyre a 28-as és 38-as párnak. Mivel a relatív többség a 28-asé, őt illeti meg a „2” hely, a 38-ast pedig a „3” hely. Ugyanígy az azonos pontszám összegű 58-as és 8-as párnál – helyezésüket az 1-4 rovatban kell eldönteni (mivel a „3” helyet már kiadtuk!) – a relatív többségű 58-asé lesz a „4”, a 68-asé pedig az „5” hely.

J TÁBLA 

10b szabály
	
	A
	T
	S
	Q
	Ö
	1
	1-2
	1-3
	1-4
	1-5
	1-6
	Végeredmény

	19
	1
	2
	3
	4
	10
	
	2(3)
	
	
	
	
	2

	29
	4
	4
	5
	5
	18
	
	
	
	2(8)
	
	
	5

	39
	3
	3
	2
	2
	10
	
	2(4)
	
	
	
	
	3

	49
	6
	5
	4
	3
	18
	
	
	
	2(7)
	
	
	4

	59
	2
	1
	1
	1
	5
	
	
	
	
	
	
	1

	69
	5
	6
	6
	6
	23
	
	
	
	
	
	
	6


A J tábla magyarázata: nem vitás az „1” és „6” helyezés (a legkisebb és legmagasabb pontszám összeg), ezért ezt a két helyet a 9. Szabály értelmében kiutalhatjuk.

A 19-es 39-es párnak azonos a pontszám összege a „2” helyre. Az 1. lépcső szerint (relatív többség) újból döntetlen eredményt kaptunk, ezért folytatjuk a vizsgálatot a 2. lépcsővel és megnézzük a pontszám összeget az illetőhelyen (itt az 1-2 helyen). A 19-es pontszám összege a kisebb, tehát őt illeti meg a „2” hely, a 39-est pedig a „3” hely.

Azonos a pontszám összege a 29-es és 49-es párnak is. Helyezésüket az 1-4 helyen kell eldönteni. Mivel az 1. lépcső szerint továbbra is döntetlen az eredmény, a 2. Lépcsőre kell rátérni. Az alacsonyabb pontszám összeg a 49-esé, ezért övé lesz a ”4” hely, a 29-esé pedig az „5” hely.

a) Ha több párnak azonos a pontszám összege a „2” vagy alacsonyabb helyre úgy a döntetlen feloldására egy többlépcsős módszert alkalmazunk (K tábla). Az 1-2. lépcső azonos a b) szabállyal. Ezzel a két lépcsővel azonban csak egy párnak oszthatjuk ki a helyezést. A fennmarad pároknál – még ha egymás között ki is mutatható relatív többség vagy pontszám összeg különbség -  következő lépcsőket kell sorra venni. A 3-4 lépcső azonos az 1-2. lépcsővel, de a vizsgálatot a következő alacsonyabb helyen végezzük. Ezzel is csak egy párt vonhatunk ki a döntetlenből. A fennmaradt pároknál meg kell ismételni a 3-4 lépcsőt a következő alacsonyabb helyen. Ezt mindaddig folytattuk, amíg már csak 2 pár marad a döntetlenben. Ezeknél a következő alacsonyabb helyen folytatott vizsgálat alapján már kiosztható az illető és azt követ helyezés. Ha e vizsgálatok után is fennmaradna a döntetlen, a 11. szabályra kell áttérni.

K TÁBLA 

10c szabály
	
	A
	T
	S
	Q
	Ö
	1
	1-2
	1-3
	1-4
	1-5
	1-6
	Végeredmény

	20
	2
	2
	2
	4
	10
	
	
	
	
	
	
	1

	30
	6
	3
	1
	3
	13
	
	1
	3(7)
	
	
	
	3

	40
	3
	5
	3
	2
	13
	
	1
	3(8)
	3
	
	
	5

	50
	1
	1
	6
	5
	13
	
	2
	
	
	
	
	2

	60
	4
	4
	4
	1
	13
	
	1
	1
	4
	
	
	4

	70
	5
	6
	5
	6
	22
	
	
	
	
	
	
	6


Négy párnak azonos a pontszám összege (30-60-as pár); mivel a legalacsonyabb és legmagasabb pontszám összeg szerint kitalálhattuk az „1” és „6” helyet, e négy pár először is a „2” helyezésért verseng. Az 1. lépcső szerint a relatív többséget vizsgáljuk meg az 1-2 helyen. Csak az 50-esnek van relatív többsége, ezért őt illeti meg a „2” hely. (Ha történetesen két párnak azonos relatív többsége lett volna, e két pár számára a 2. lépcsőt, a pontszám összeget kellett volna sorra venni.)

A fennmaradt 3 párnál 3. lépcsőre kell áttárni; megvizsgáljuk a helyezési összeg relatív többségét az 1-3 helyen. A 30-asnak és 40-esnek azonos a relatív többsége, ezért a 4. Lépcső következik, a pontszám összeg az 1-3 helyen. A 30-as páré alacsonyabb ezért őt illeti meg a „3” hely.

Annak ellenére, hogy a 40-es párnak az 1-3 helyen relatív többsége volt a 60-as párral szemben, mégsem adhatjuk ki számára automatikusan a következő alacsonyabb helyezést (a „4” helyet), hanem 40-es és 60-as közötti döntetlent a következő alacsonyabb helyen, tehát az 1-4 helyen kell megvizsgálni, először a helyezési összeg relatív többségét nézve. Kitűnik, hogy a 60-asnak van relatív többsége a „4” helyre, ezért őt illeti meg ez a helyezés, a 40-est pedig az „5” hely.

Mielőtt rátérünk a 11. szabály ismertetésére, felsoroljuk és táblán szemléltetjük azt a 4 döntetlen lehetőséget, amely a 10. szabály alkalmazása után még fennállhat, és amely esetben a 11. szabályt kell alkalmazni.

1. Döntetlen az eredmény, ha az „1” helyre azonos a helyezési összeg, tehát nincs relatív többség. (Meg kell itt jegyezni, hogy mivel az „1” helyre szóló helyezési szám azonos pontszámértékével, a pontszám összeg vizsgálata csak ugyanazt az eredményt mutathatja, mint a helyezési összeg vizsgálata.)

L1 TÁBLA 
1. döntetlen
	
	A
	T
	S
	Q
	Ö
	1
	1-2
	1-3
	1-4
	1-5
	1-6
	Végeredmény

	21
	1
	1
	3
	5
	10
	2
	
	
	
	
	
	Dx

	31
	4
	4
	1
	1
	10
	2
	
	
	
	
	
	Dx

	41
	2
	5
	2
	2
	11
	
	
	
	
	
	
	3

	51
	3
	6
	4
	3
	16
	
	
	
	
	
	
	4

	61
	5
	2
	6
	4
	17
	
	
	
	
	
	
	5

	71
	6
	3
	5
	6
	20
	
	
	
	
	
	
	6


2. Döntetlen az eredmény, ha 2 párnál a legalacsonyabb pontszám összeg azonos, és a két pár közül egyiknek sincs 1-es helyezési száma. (Lásd a túloldalon a L táblát)

3. Döntetlen az eredmény , ha 2 párnak a “2” és lacsonyabb helyen mind a helyezési, mind  pontszám összege azonos (Lásd a túloldalon az L3 táblát.)

Dx =döntetlen

L2 TÁBLA 

2.döntetlen
	
	A
	T
	S
	Q
	Ö
	1
	1-2
	1-3
	1-4
	1-5
	1-6
	Végeredmény

	22
	5
	3
	1
	6
	15
	
	
	
	
	
	
	5

	32
	1
	6
	3
	3
	13
	
	
	
	
	
	
	3

	42
	3
	5
	2
	2
	12
	-
	
	
	
	
	
	D

	52
	6
	1
	6
	5
	18
	
	
	
	
	
	
	6

	62
	2
	2
	4
	4
	12
	-
	
	
	
	
	
	D

	72
	4
	4
	5
	1
	14
	
	
	
	
	
	
	4


L3 TÁBLA 

3.döntetlen
	
	A
	T
	S
	Q
	Ö
	1
	1-2
	1-3
	1-4
	1-5
	1-6
	Végeredmény

	23
	4
	1
	6
	1
	12
	
	
	
	
	
	
	1

	33
	2
	2
	4
	5
	13
	
	2(4)
	
	
	
	
	D

	43
	3
	6
	2
	2
	13
	
	2(4)
	
	
	
	
	D

	53
	5
	5
	1
	3
	14
	
	
	
	
	
	
	4

	63
	6
	3
	3
	4
	16
	
	
	
	
	3(10)
	
	D

	73
	1
	4
	5
	6
	16
	
	
	
	
	3(10)
	
	D


4. Döntetlen az eredmény, ha 2 párnál a “2”-től bármely helyen azonos a pontszám összege, és egyiknek sincs az illető (vagy magasabb) helyer sóló helyezési száma.

L4 TÁBLA 

4.döntetlen
	
	A
	T
	S
	Q
	Ö
	1
	1-2
	1-3
	1-4
	1-5
	1-6
	Végeredmény

	24
	3
	4
	5
	3
	15
	
	-
	
	
	
	
	D

	34
	4
	3
	4
	4
	15
	
	-
	
	
	
	
	D

	44
	1
	1
	1
	1
	4
	
	
	
	
	
	
	1

	54
	6
	2
	6
	2
	16
	
	
	
	
	
	
	4

	64
	2
	6
	3
	5 1/2
	16 1/2
	
	
	
	
	
	
	5

	74
	5
	5
	2
	5 1/2
	17 1/2
	
	
	
	
	
	
	6


11. szabály (M, N, P tábla)

A 11. szabályhoz, amely a fent felsorolt négyféle döntetlen feloldását szolgálja, egy olyan nagy összesítő táblázat szükséges, amely az összes tán 2. rovat-blokkját (tehát a bírók helyezési javaslatait az egyes táncokban) tartalmazza. Ezeket a nagy összesítőket lásd az M-P táblánál (mindig az alsó táblázatot). 

A nagy összesítőn úgy kezeljük az összes táncot (példáinkban ez 4 tánc), mintha egy tánc lenne 20 pontozóbíróval (mivel példáinkban 5 bíró szerepel) és az értékelést, illetve vizsgálatot is az egyes táncoknál alkalmazott szabályok szerint (5-8. szabály) végezzük. A különbség csak annyi lesz, hogy a helyezési összeg többségének a kulcsszámát a táncok és a bírók számának a szorzata határozza meg (lásd bővebben a „többség” magyarázatának 2. pontját a 61. oldalon)

a) Ha 2 pár eredménye volt döntetlen valamelyik helyen (mindegy, hogy a fentebb felsorolt 4 döntetlen közül melyikről van szó), többlépcsős módszert alkalmazunk. Mivel mindegyik lépcső megfelel valamelyik korábbi szabálynak, az egyes lépcsőknél csak az illető szabályra hivatkozunk amelyet természetesen a nagy összesítő adatainak az alapján kell alkalmazni.

1. lépcső: 5. szabály (ha szükséges a 6. szabály is). Ha ez nem hoz eredményt, a 2. lépcső következik, amely kétféle lehet, attól függően, hogy az 1. lépcső után milyen jellegű volt a döntetlen. Ha azonos volt a többség az illető helyen, a 7a szabályt alkalmazzuk, ha egypárnak sem volt többsége az illető helyen, a 8. szabályt (amely azonos a 7c szabállyal!).

M TÁBLA 
11.a szabály 

	
	A
	T
	S
	Q
	Ö
	1
	1-2
	1-3
	1-4
	1-5
	1-6
	Végeredmény

	25
	1
	1
	2
	2
	6
	2
	
	
	
	
	
	D

	35
	2
	2
	1
	1
	6
	2
	
	
	
	
	
	D

	45
	3
	3
	4
	4
	14
	
	
	2(6)
	
	
	
	D

	55
	4
	4
	3
	3
	14
	
	
	2(6)
	
	
	
	D

	65
	5
	5
	6
	6
	22
	
	
	
	
	2(10)
	
	D

	75
	6
	6
	5
	5
	22
	
	
	
	
	2(10)
	
	D


	
	A
	T
	S
	Q
	
	
	
	
	
	
	

	
	A
	B
	C
	D
	E
	A
	B
	C
	D
	E
	A
	B
	C
	D
	E
	A
	B
	C
	D
	E
	1
	1-2
	1-3
	1-4
	1-5
	1-6
	V.E.

	25
	1
	1
	2
	5
	3
	1
	2
	2
	3
	4
	2
	2
	5
	1
	5
	2
	6
	2
	6
	1
	5
	12
	
	
	
	
	2

	35
	2
	2
	5
	2
	5
	5
	3
	1
	2
	2
	1
	1
	2
	5
	2
	1
	5
	1
	5
	2
	5
	13
	
	
	
	
	1

	45
	4
	5
	3
	1
	1
	3
	1
	3
	1
	3
	5
	6
	3
	2
	3
	3
	2
	4
	2
	4
	
	
	14
	
	
	
	3

	55
	3
	3
	6
	3
	6
	4
	4
	4
	4
	1
	3
	3
	1
	3
	6
	5
	1
	5
	1
	3
	
	
	11
	
	
	
	4

	65
	6
	6
	1
	4
	4
	2
	5
	5
	5
	5
	6
	4
	6
	6
	4
	4
	4
	6
	3
	6
	
	
	
	
	13(50)
	
	6

	75
	5
	4
	4
	6
	2
	6
	6
	6
	6
	6
	4
	5
	4
	4
	1
	6
	3
	3
	4
	5
	
	
	
	
	13(48)
	
	5


A felső táblázat mutatja a döntetlen eredményeket a 10. szabály alkalmazása után.

Először az „1” helyezés döntetlenjét oldjuk fel – 25-ös és 35-ös pár – az 1. Lépcső szerint (5. szabály), megnézzük, szerzett-e a két pár közül valamelyik is többséget az 1-es helyen. Láthatjuk, hogy egyik sem szerzet többséget (a többség kulcsszáma = 11). A 2. Lépcső következik, mégpedig a 8. Szabály alkalmazása. Először megnézzük, hogy a következő alacsonyabb helyen szerzett-e valamelyikük többséget. Mindkét árnak többsége van az 1-2 helyre; a 6. Szabály szerint a 35-öst illeti meg az „1” hely (abszolút többség), így a 25-ös a „2” helyet kapja.

A következő két döntetlen helyezés a 45-ös és 55-ös páré a „3” helyre. Itt már az 1. Lépcső eredményt hoz, mivel mindkét pár szerzett többséget. A „3” hely a 45-ös páré lesz, mert övé az abszolút többség (6. Szabály), az 55-ösé pedig a „4” hely.

Most már csak az „5” és „6” helyezést kell eldönteni az 1-5 helyen. Az 1. lépcső szerint mind a 65-ös, mind a 75-ös elérte a többséget, de mivel ez azonos, a 2 .lépcsőnél a 7a szabály szerint kell folytatni a vizsgálatot (pontszám összeg). A 75-ös pár összege kisebb, ezért őt illeti meg az „5” hely, s így a 65-ösé lesz a „6” hely.

Megjegyzés: A végső eredményt mindig bekel vezetni a „kis” összesítő táblázatra is, a „D”-k helyére. Ennél és következő példáknál ezt csak azért nem tettük, hogy a 11. szabály megértését elősegítsük.

N TÁBLA 
11.a szabály
	
	A
	T
	S
	Q
	Ö
	1
	1-2
	1-3
	1-4
	1-5
	1-6
	Végeredmény

	26
	1
	1
	1
	1
	4
	
	
	
	
	
	
	1

	36
	2
	2
	4
	4
	12
	
	2(4)
	
	
	
	
	D

	46
	4
	4
	2
	2
	12
	
	2(4)
	
	
	
	
	D

	56
	3
	3
	3
	3
	12
	
	
	
	
	
	
	4

	66
	5
	5
	5
	5
	20
	
	
	
	
	
	
	5

	76
	6
	6
	6
	6
	24
	
	
	
	
	
	
	6


	
	A
	T
	S
	Q
	
	
	
	
	
	
	

	
	A
	B
	C
	D
	E
	A
	B
	C
	D
	E
	A
	B
	C
	D
	E
	A
	B
	C
	D
	E
	1
	1-2
	1-3
	1-4
	1-5
	1-6
	V.E.

	26
	1
	1
	2
	5
	3
	1
	2
	2
	3
	4
	1
	1
	2
	5
	2
	1
	5
	1
	5
	2
	
	
	
	
	
	
	

	36
	2
	2
	5
	2
	5
	5
	3
	1
	2
	2
	5
	6
	3
	2
	3
	3
	2
	4
	2
	4
	
	9
	13
	
	
	
	2

	46
	3
	3
	6
	3
	5
	4
	4
	4
	4
	1
	2
	2
	5
	1
	5
	2
	6
	2
	6
	1
	
	7
	10
	
	
	
	3

	56
	4
	5
	3
	1
	1
	3
	1
	3
	1
	3
	3
	3
	1
	3
	6
	5
	1
	5
	1
	3
	
	
	
	
	
	
	

	66
	6
	6
	1
	4
	4
	2
	5
	5
	5
	5
	4
	5
	4
	4
	1
	6
	3
	3
	4
	5
	
	
	
	
	
	
	

	76
	5
	4
	4
	6
	2
	6
	6
	6
	6
	6
	6
	4
	6
	6
	4
	4
	4
	6
	3
	6
	
	
	
	
	
	
	


A fenti N tábla felső táblázatán láthatjuk, hogy a 10. szabály alkalmazása után döntetlen az eredmény a „2” helyre a 36-os és 46-os párnál. Először alkalmazzuk az 1. lépcsőt a nagy összesítőn (alsó táblázat), megnézzük, melyik párnak van többsége az 1-2 helyen (5. szabály). Mivel egyiknek sincs (a kulcsszám 11), rátérünk a 2. lépcsőre, a 8. szabályt alkalmazva. A következő alacsonyabb helyen –a az 1-3 helyen – a 36-os pár megszerezte a többséget, ezért az övé lesz a „2” hely, a 36-osé pedig a „3” hely.

(Meg kell itt jegyezni, hogy a nagy összesítőt csak  36-os és 46-os számár kellett volna kitölteni. Azért töltöttük ki a többi pár 2. rovat-blokkját is, hogy példának szolgálhasson az 5-8. szabály gyakorlására.)

b) Ha több pár eredménye volt döntetlen, az a) szabályt alkalmazzuk mindaddig, amíg egy párt nem tudtunk kivonni a döntetlenből. A hátralevő ároknál vissza kell térni a 10. szabályra (ha 2 pár maradt fenn, a b) szabályra, ha több pár, a c) szabályra). Amennyiben ez nem hozna eredményt, úgy újból a 11. szabályt kell alkalmazni (2 pár esetében az a), több pár esetében a b) szabályt) stb.

P TÁBLA 11b szabály
	
	A
	T
	S
	Q
	Ö
	1
	1-2
	1-3
	1-4
	1-5
	1-6
	Végeredmény

	27
	2
	1
	3
	2
	8
	
	
	
	
	
	
	1

	37
	4
	3
	1
	6
	14
	
	1(1)
	
	
	
	
	D

	47
	3
	5
	5
	1
	14
	
	1(1)
	[2]
	
	
	
	D

	57
	1
	4
	4
	5
	14
	
	1(1)
	[1]
	
	
	
	D

	67
	5
	6
	2
	3
	16
	
	
	
	
	
	
	5

	77
	6
	2
	6
	4
	18
	
	
	
	
	
	
	6


	
	A
	T
	S
	Q
	
	
	
	
	
	
	

	
	A
	B
	C
	D
	E
	A
	B
	C
	D
	E
	A
	B
	C
	D
	E
	A
	B
	C
	D
	E
	1
	1-2
	1-3
	1-4
	1-5
	1-6
	V.E.

	27
	2
	2
	5
	2
	5
	1
	2
	2
	3
	4
	3
	3
	1
	3
	6
	2
	6
	2
	6
	1
	
	
	
	
	
	
	

	37
	3
	3
	6
	3
	6
	3
	1
	3
	1
	3
	1
	1
	2
	5
	2
	4
	4
	6
	3
	6
	
	6
	13
	
	
	
	2

	47
	4
	5
	3
	1
	1
	2
	5
	5
	5
	5
	4
	5
	4
	4
	1
	1
	5
	1
	5
	2
	
	7
	8
	
	
	
	3

	57
	1
	1
	2
	5
	3
	4
	4
	4
	4
	1
	5
	6
	3
	2
	3
	6
	3
	3
	4
	5
	
	5
	10
	
	
	
	4

	67
	6
	6
	1
	4
	4
	6
	6
	6
	6
	6
	2
	2
	5
	1
	5
	5
	1
	5
	1
	3
	
	
	
	
	
	
	

	77
	5
	4
	4
	6
	2
	5
	3
	1
	2
	2
	6
	4
	6
	6
	4
	3
	2
	4
	2
	4
	
	
	
	
	
	
	


A „kis” összesítőből láthatjuk, hogy a 10. szabály alkalmazása után pár eredménye döntetlen. (A táblázat 1- helyére szögletes zárójelbe írt számok az egyik alábbi vizsgálat adatai.)

Először a b) szabály 1. lépcsőét alkalmazzuk a nagy összesítő. Megnézzük szerzett-e a három pár közül valamelyik többséget az 1-2 helyen. Mivel egyiknek sincs többsége, rátérünk a 2. lépcsőre, így az 13 helyen nézzük ,meg, szerzett valamelyik többséget. A 37-esnek többsége van így az övé lesz s „2” hely. 

A fennmaradó két párnál a 10b szabályhoz térünk vissza, a vizsgálatot az 1-3 helyen végezve. A kis összesítőn megnézzük, xxx melyik párnak van relatív többsége (lásd a szögletes zárójelbe tett számokat). A 47-es pár megszerezte a relatív többséget, - így az övé lesz a „3” hely, a 57-esé pedig a „4” hely. (Hiába volt az 1-3 helyen nagyobb helyezési összege az 57-esnek, mint a 47-esnek, mivel az nem érte el a többséget, a 11b szabály szerint nem jöhetett számításba a „3” hely odaítélése. Ezért a 10b szabály szerint kellett a helyezéseket eldönteni.)

Összefoglalóként táblázaton szemléltetjük a skating-sziztéma szabályait. Az egyes szabályoknál alkalmazandó vizsgálati módszereknek római számot is adtunk. Az I-III. módszer a helyezési összeg többsége szerinti értékeléssel, a IV. módszer a pontszám összeg szerinti értékeléssel függ össze. A helyezési összeg szerinti értékelésnél a nagyobb szám, a pontszám összeg szerintinél a kisebb szám kapja a magasabb helyezést.

Az illető szabályban azt a módszert alkalmazzuk, amelynek a rubrikája üres (ill. az üres rubrikában megjegyzések állnak). Az e rubrikákba írt arab számok a többlépcsős módszerek lépcsőinek sorrendjét mutatják.

A rövidítések és jelek magyarázata

Esz = helyezési szám 

Hö = helyezési összeg (a helyezések darabszámának összege az illet helyre)

Pö = pontszám összeg, az összes pontszám összege

pö = pontszám összeg, amely mindig z illető helynek a pontszám összege

T = többség

Tb+ = a bírók száma szerinti többség

Tb+t = a bírók száma és a táncok száma szerinti többség (pl. 5 író x 4 tánc = 20, a többség 11)

 ≡ = azonos

aT = abszolút többség, azaz a különböző többségen belüli többség

rT = relatív többség az illető helyre vonatkozó különböző Hö-ek között

Ö. t. = összes tánc

D = döntetlen

p = pár

„1” =a szabály csak az „1” helyre vonatkozik

„1- = a szabály az „1” helytől bármelyik helyre vonatkozik

„2- = a szabály a második helytől bármelyik helyre vonatkozik

ah = alacsonyabb helyezés 

≠ = különböző

Ha egy rubrikában nincs „ah” jelölés, úgy a vizsgálati módszer az illető helyezésre vonatkozik. – A „pö” rovataiban a „pö” mindig arra a helyezésre vonatkozik, amely a vele egy vonalban látható „T” rovatra érvényes (ha a „T” rovatban nincs „ah” jelölés, a „pö” is az illető helyezésre vonatkozik, ha van „ah” jelölés a „pö” is az illető „ah” helyre vonatkozik).

	Kitöltés módja
	Kitöltés eredménye
	Járulékos kitöltés
	Szabály száma
	Kire vonatkozik
	Alkalmazandó módszer
	Alkalmazott módszerek száma

	
	
	
	
	
	Ia Hö Tb
	Ib Hö Tb+t
	II Hö aT
	III Hö rT
	IVa Hsz pö
	IVb Hsz Pö
	

	Egyes táncok
	Hsz, Hö
	Nincs D
	
	5
	Összes pár
	
	
	
	
	
	
	Ia

	
	Hsz, Hö
	T ≠
	
	6
	Érintett párok
	
	
	
	
	
	
	II

	
	Hsz, Hö
	T ≡
	pö
	7a
	Érintett párok
	
	
	
	
	
	
	IVa

	
	Hsz, Hö, pö
	T ≡ pö ≡
	
	7b
	Érintett párok
	1.ab
	
	Ha kell
	
	2.
	
	Ia, IVa (II)

	
	Hsz, Hö
	Nincs T
	pö
	8
	Érintett párok
	1.ab
	
	Ha kell
	
	2.
	
	Ia, IVa (II)

	Végső összesítés
	Hsz, Pö
	Nincs D
	
	9
	Összes pár
	
	
	
	
	
	
	IVb

	
	Hsz, Pö
	„1” Pö ≡
	
	10a
	„1” 2p
	
	
	
	
	
	
	III

	
	Hsz, Pö
	„2”- Pö ≡
	
	10b
	2-2 érintett pár
	
	
	
	1.
	2.
	
	III, IVa

	
	Hsz, Pö
	„2”- Pö ≡
	1. Hö
2. pö
	10c
	több pár
	
	
	
	1.
	2.
	
	III, IVa

	
	
	
	
	
	Fennmaradt párok
	
	
	
	1.ah
	2.
	
	III, IVa

	
	Ö.t. Hsz

Ö.t. Hö

Ö.t. pö*
	„1”- D
	1. Hö
2. pö
	11a
	2p
	
	1. 2b 3.ah**
	Ha kell
	
	2a
	
	Ib, IVa (II)

	
	Ö.t. Hsz

Ö.t. Hö

Ö.t. pö*
	„1”- D
	
	11b***
	több pár
	
	1. 2b 3.ah
	Ha kell
	
	2a
	
	Ib, IVa (II)


A lépcsős eljárásoknál csak akkor jön a következő pont, ha az előző D eredményt vagy nem kielégítő eredményt hozott.

*  Csak akkor szükséges, ha a IVa módszerre is sor kerül.

** Az első lépcsőtől függően ez a 2. Vagy 3. Lépcső

*** A fennmaradt pároknál vissza 10b-c-hez, ha ez ismét D, megint 11a, ill. b stb.

2.





3.





4.





1.





2.





4.





5.





3.





1.








� Arthur Dawson: The Skating System c. könyve alapján. A skating (korcsolyáz) szisztéma nemzetközileg elfogadott szabály-sorozata a bajnokságok döntőjének értékelésénél. 1950-ben a társastánc hivatalos területe bevezette, hogy a számlál bizottság tagjai, valamint a döntőbíró köteles vizsgát tenni a skating szisztémából, amelynek elvégzéséről bizonyítványt kapnak.


� A skating szisztémában a helyezéseket arab számmal jelölik.
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